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Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjeleli naponta, kiveve hétfőn és ünnep után való napon.
Klfifizetvsi áruk :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
Egész évre ... 8 korona. IG korona.
Félévre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre . . 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ára 2 fillér.

Kelidős szerkesztő és laptuijijd.mos :
Dr. Szinnal Vidor.

A ktizgiizdtisitKÍ vovtit szerkesztője :
ltj. Fúró Lajos.

Szerkesztőség: Szent István-tér, ll-ik szám. 
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal:
Haza! József i":..../nyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám : 45.

Alkotmányos romok.
Haja, december 22.

Mi mariid még az alkotmányból ?
A merre a szem lát, csupa rom, tüs- 
tölgö omladék. Tűzoltók gyújtogatnak. 
Az állami rend nevében szervezik az 
anarchiát. A „népjogok" diadalára el­
kobozzák a meglevő alkotmányos sza­
badságot. Nincs parlamenl. Nincs ereje, 
nincs hatalma. Bizalmatlanságot sza­
vaz a kormánynak, de a kormány 
marad. Kitiltja a kormányt az adósze­
déstől, az ujoncozáslól, a közös ügyi 
költségek átszállításától, de a kormány 
nyugodtan garázdálkodik tovább.

Nincs miniszteri felelősség. A kor­
mány haza kergeti hiráil. Nincs ön­
kormányzat. A törvényhatósági köz­
gyűlések akaratai a kormány erőszak­
kal félre löki. Az alkotmány a törvény­
hatóságokai a kormain ellenőrzésével 
bizla meg az adó és az újonc kérdé­
seiben és a kormány a maga hiráit 
láncra vereti. Főispánjai erőszakod 
akarnak betörni hivatalukba, vagy fur- 
fanggal akarnak besurranni. Paródia 
lesz az eskü szentségéből.

Nincs újonc megajánlási jog, ho­
lott szabad nemzetek alkotmánya sze- j 
rint a király egy szál katonát sem 
tarthat a parlamenl éveiikinl ismétlődő 
felhatalmazása nélkül. A közös had­
sereg költségeinek fedezése tör vény te­
lim, mert nincs törvényes kvóta. De 
ezzel a törvénysértéssel nem érik be. 
Önkéntes újoncokat toborzanak és 
erőlködnek, hegy minél többen jelent­
kezzenek a parlament ujoncmegaján- 
lási jogának kijátszására. A jó példá­
val elóljárnak a nemzetiségi képviselők, 
kik nem okulva a múltakon, most is 
bambán a maguk nyereségének tart­
ják a magyar alkotmány vesztegeté­
siül. Milyen köU.-vgvetés terhére fogjak 
kitartani a kaszárnyák’ most jelenkezö 
lakóit? Ki jogosította fel a kormányt 
arra, hogy az évi ujoncjutalék meg­
állapítása és megszavazott költségek 
nélkül az ország terhére újoncokat 
etessen ?

A Tisza-kormány többségi ural­
mának korszakában még vitatkozni

lehetett azon is, hogy van-e joga a 
kisebbségnek meggátolni az újoncok 
megajánlását és nem indokolt-e ilyen i 
(‘selben például a póttartalékosok be­
hívása? De a. helyzet ma lényegesen 
változott. Most nem a kisebbség gá­
tolja meg az újoncok megajánlását, 
hanem ezt kifejezetten megtagadja a 
parlament többsége.

Valljuk be, hogy alkotmányunk­
nak csak keretei állanak a tartalom 
megsemmisült, Minek leplezzük ezt a 
helyzetei? Kinek használ a fátyolok! 
sokasága? Mire jó a válság mester- 
seges nyujuisa r Vvguzzunix. ituuu uc- 
riiljön ki mielőbb a valóság, van-e 
vágy nincs alkotmányunk ?

Itt az utolsó óra. Az óvások ideje 
lejárt. A parlamenl no rakjon több 
t'átyolt a valóságra. Álljon ki egész 
mellel, hogy; „Legyen vége a komé­
diának ‘*

Külföldi esemenyek.
Budapest, december 22.

Orosz forrongás.
A/, orosz hivatalos körök el akarják 

terelni a szabadságért küzdők figyelmét 
vollaképeui czéljuiítól es zavart akarnak 
támasztani mindenfelé. így például Odesz- 
szabaii a rendőrség hivatalos hatalmúnak 
súlyúval akart zsidóüldözést rendezni. De 
ezen alávaló, csúf szándékában megakasz­
totta a munkások küldöttségé, a katonaság, 
a tisztikar es a hazafiasok ligája. Kibocsá­
tották egy proklamáció!, amelyben figyelmez­
tetnek mindenki1, hogy aki zavargásokat, 
zsidóüldözést rendez, azt könyörtelenül le­
ülik. Ez hatolt. Iliabu erőlködött most már 
a rendőrség, n város nyugodt maradt.

Az ország különböző részein azonban 
meg mindig óriási vérengzések vannak. 
Klisabetpolbim a lakosság egymást öldökli, 
ugv, Imgy ma ez a varos teljesen elpusztult.

Moszkvában az általános sztrájk min­
den társadalmi érintkezés megszűnt. A ta­
nárok és Innitók sztrájkja folytán az isko­
lák zárva. Orvosok, gyógyszerészek beszün­
tették a működésűket. /X bank tisztviselők 
ma kimondották az általános sztrájkot. Szín­
házak, klubbok, vendéglők zárva. Ezen ál­
talános fejetlenség közepette azonban n 
híres orosz rendőrség teljes akcióban. Mun­
kásokat, intelligens embereket egymásután 
tartóztat le. A lapok kiadóhivatalába, szer­
kesztőségébe behatol es rendkívüli pusz- 

i titást visz végbe.

Az anarchiából kiemelkedik a német- 
országi intervenció terve. Hogy ebből mennyi 
igaz, azt tudni nem lehel, mert a ha* 
Oroszországból jön.

Francia fegyverkezés.

A franciák egvre fejlesztik haderejüket. 
Most a tengeri flottájukat erősítik meg. Ez 
alkalomból Thomson tengerészeti miniszter 
egy hírlapíró előtt nyilatkozott u flolta erő­
sítésének szükségéről.

Japánok.

A szigetelt országában, a felkelő nap 
hazájában Japánban a bábuin után fellen­
dült az ipar és kereskedelem. A háború 
iszonyai osságának nyomai eltűnnek mar. 
Most Kínával kötött szerződési, amelynek az 
lesz az eredménye, hogy a japán kereske­
delem kifogja szorítani az európait.

Politikai hírek.
— Saját tudósítónk telefon jelentése.)

Budapest, december 22.

A válság.

Szélcsend van a politikában. A 
politikai pártklubbok teljesen üresek. 
Az országgyűlési képviselők mind el- 
széledtek, csak alig egy néhánvan, a 
jelentősebb politikusok közül tartóz­
kodnak Budapesten.

A koimányhan dühöng az egyet­
értés. Lukács György miniszter semmi 
körülmények között nem akar helyén 
maradni, mert Kristóffy erőszakosko­
dásával nem ért egyet. Bihar honvé­
delmi miniszter vissza vágyik a had­
sereghez, öt már tíz újév aligha találja 
a bársonyszékben. Beszélnek arról is, 
hogy Lányi miniszter is lemondási 
szándékkal van eltelve.

Eötvös Károlyról azt beszélik, 
hogy elkeseredéssel beszélt arról, hogy 
a koalíció hibát követett el akkor, a 
mikor nem vállalt kabinettel. (Elvfel­
adással? — a szerk.)

Benicky Pestmegye alispánja ma 
újólag előterjesztést tett a karhatalom 
visszavonása tekintetében, ezúttal nem 
minden eredmény nélkül. Ígéretet ka­
pott, hogy rövid idő múlva kitakarod­
nak a megyeházáról a rendőrök.

SSárány Szálloda
- a város legkellemesebb találkozó helye. ■

Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha. 
Kiváló borok. Kitűnő italok.

(pOT Minden este hangverseny.

Magyar Mübutorgyár Részvény-Társaság
gyártelep: Bekes-Csaba. Fióktelep: Nagyvárad és |
g» & H A Erzsebet-Királyné utca, volt (Mészáros-féle ház.

Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb Ízlésű, 
gyártmányú

— bútorait es lakberendezését s
kiválóan ízléses és sielld kivitek — Jutányos árak. -— Könnyű fizetési Mátéi*. |
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Kristóffy a vármegyék ellen.
Kristórt'y József belügymin. fölhí­

vást intézett mindama vármegyék főis­
pánjaihoz, amely vármegyék tisztvise­
lői a törv. hatóság közgyűlési határozata 
értelmében megtagadták a kormány 
rendeletéinek végrehajtását, hogy záros 
határidő alatt teendő nyilatkozattételre 
szólítsák föl a vármegyei főszo Iga bírá­
kat es szolgalmaikat, valamint a végre­
hajtói hatalommal fölruházott összes 
tisztviselőket, hajlandók-e érvényt sze­
rezni és foganatosítani a kormány in­
tézkedéseit, nevezetesen az adók be­
szolgáltatása, a póttartalékosok behívá­
sára és a jelentkező újoncok okmánya­
inak kiállítására vonatkozólag. A beliigy 
min. utasította egyben a főispánokat, 
hogy a tisztviselők nyilatkozatainak 
kézhezvétele után terjesszék fel hozza 
a renitens tisztviselők névjegyzékét, a 
szolgálati törzslap összes adataival. A 
vármegyék főispánjai a belügyminiszter 
utasítása alapján foganatosították a kor­
mány rendelkezéseit és mint értesülünk 
a mai napig 26 renitens vármegye fő­
ispánja küldte föl a belügyminiszternek 
az engedelmességet megtagadó tisztvi­
selők névsorát az illetőkre vonatkozó 
szolgálati adatokkal együtt. Kristóffy 
József még a jövő hét elején, de leg­
később e hónap 28-áig megteszi a szük­
séges intézkedéseket az illető várme­
gyék tisztviselőinek tömegei- felfüggesz­
tésére vonatkozólag. A munkaiatok ez 
irányban serényen folynak a bel ügy 
minisztériumban, az akták kiegészíté­
sével azonban csak karácsony után 
készülnek el, mikor is tömegesen kül­
dik le az illető vármegyék főispánjá­
hoz, a felfüggesztés végrehajtásának 
hivatalos foganatosítása céljából. Ezzel 
kapcsolatban a helyettesítésekre vonat­
kozó kirendelésekről is gondoskodás 
történik, nehogy a vármegyék 
telében fennakadás támadjon.

ugyvi-

a i R E K.
Baja, december

Drágaság.
oo

A dr 
jed, egyre 
még csak

ler­ágásig városunkban egyre 
nagyobb arányokat olt. Nemrég 

a piac, az élelmi szer drágaságá­
ról panaszkodhatott varos lakossága. Ma azon­
ban ezen mar túl vagyunk. A piac, az élel­
miszerek drágaságáról szinte leheleden be­
szélni. Ala a piacra nem vi-z magával egy 
vagyont, az ne is menjen ki, meri nem tud
bevásárolni. A baromfi és egyeb fedetlenül 
szükséges, eléírni cikkek ara "hallatlanul ma 
gas. Legalább 50—60 százalékkal magasabb 
mint volt 3 — 4 évvel ezelőtt.

hírhez az általános dráguláshoz most 
ujjabb drágulás sorakozik. Az iparosok szak­

mánként gyülekeznek és meghatározzák mun­
kájuk árát. Ez. természetesen szintén áreme­
lést jelent. Alig van nap, hogy ne vennénk 
értesítési arról, hogy ez, vagy az a munka 
drágább lett.

Ez az általános áremelés rettenetesen 
nyomja a szegény emberi, no meg a havi 
fizetésből elő tisztviselőket. Ezek az általá­
nos drágulással szemben lehetetlenül állanak. 
Az altatni tisztviselő, a magán tisztviselő 
képtelen magának behozni az ár különböze­
iéi, amely az eddigi es az ezutani árak kö­
zöli van. Jövedelme nem emelkedik semmi­
vel. íi/ele-e lamlonak, tisztviselőnek marad 
az, amely volt akkor, amikor még Haja iga­
zan olcsó város volt.

Ez a mai helyzet igazán vigasztalan 
és attól .ártunk, liogv a termelők es iparo­
sok a mai árfelesigázásná! meg sem állanak 
hanem mi a? tovább haladnak az o erszényükre 
kedvező utón.

Az izraelita hitközség c héten ejtette 
meg képviselőtestületi választását. Megvá­
laszt,attak a regi testületi tagok, kivevő Wei- 
dinger Salamon, Woidinger Benő. Futlak 
Jakab es Somogyi Emiit. Ezek helyébe es 
egy üresedésben levő helyre megválasztot­
tal- : Dr. Lndanyi Mór, Schwa re Slrausz 
Mik-a. Kralt! Karoly és Klauber Bernül. Az 
elnökség és elöljárók választása karácsony­
kor fog megejtetni.

Uj telefon előfizetők Mint bennünket 
értesítettük Vörös kereszt gyógy far 69 szám, 
Sehwarc József 70 szám, Tralik nt Karoly 
42 számú közhasználatú tavbeszélöhalózatb# 
be van kapcsolva.

A csendórsey telefonja II >gy a csen- 
dörséggcl minél gyorsabban érinthessék a 
közönség baj esetén minél gyorsabbban le­
gyen segítsége igénybe vehető, a város a 
csendöt'segei telefonnal latla el. De tiiaba 
van ám a csendőr laktanya a telefon háló­
zatba belekapcsolva, mert ez semmitscm gyor­
sítja meg az érintkezést. Nem ritka eset. 
hogy az ember 10—15 pen-ig, sőt igen gyak­
ran meg tovább is csenget a csendőrséghez, 
anélkül, iiogv válásit kapn i, úgy, hogy ha 
kigyalogolunk a csendőrökhöz, hamarabb in- 
lezheljii. el n dolgunkat, mint az erintk, zest 
meggyorsító távbeszélő) utján. Ez nincsen 
rendjén. Kérjük a rendőr kapitányságul, in­
tézkedjek, hogy a csendőrségnel valaki állan­
dóan inspekciót tartson az irodában, ahol a 
telefon el van helyezve. Ezt városunk köz­
biztonsága határozottul! megkívánja.

Hírek a tárgyaló teremből. Sorg Ferenc 
megverte a nővérét es ezért ma állott Sorg 
a büntető bíróság előtt, amikor is egy havi 
fogházra és 40 kor. pénzbüntetésre ítéltetett 
Sorg Ferenc. — Bergmann István ellen va­
lami peres ügyből kifolyólag végrehajtást 
vezettek es lefoglalták a sertéseit, Bergmann 
azonban nem sokat törődött, hanem levágta 
a sertéseket. Sikkasztásért vádolva került n 
bíróság elé és 8 napi fogház büntetés mére­
tett reá. — Kiss István hamis forintosssa! 
liz-ette ki a taniburasukat. Ezek aztán nem 
vették tréfára a dolgot, hanem feljelentették 
a nem nagyon gálán« vendeget a hiri'iság- 
nal. A mai tárgyalás alk. Imaval hamis pénz. 
forgalomba hozatal iért 20 korona pénzűim- 
telest kapott. — Bihar István előtt a tulaj­
donjog szentsége ismeretlen fogalom. () úgy 
gondolkozik, ami a m.-se. az az övé csuk 
ügyesen kell lopni. De ügyetlen volt. Meg­
lopta a falujában, Vaskulon az összes pa­

rasztgazda!. Ezek meg feljelentést tettek el­
lene a bajai bíróságnál. A bajai bíróság Bi­
hart úgy tanította meg arra, kogy nem sza­
bad bántani a másét, hogy 8 napi fogházra 
Ítélte.

Tudományos felolvasás. A bajai .Szo­
ciáldemokrata part” a karácsonyi ünnepek 
alkalmával tudományos felolvasást rendez a 
Bárány szálloda emeleti nagytermében a kö­
vetkező tárgyakból: 1. Az egyház története
és a keresztény szocializmus. 2. A jelen po­
litikai helyzet tudományos magyarázata es 
3. A termeszei tudományit. Előadja: Vágó 
Béla volt bölcsészetien hallgató a budapesti 
Ind. egyetemen. Előadások kezdete decem­
ber ho 24. 2a es 2(>-;m délután fél 3 órakor 
d< comber hó 26 an záradékul: Vágó Béla 
tiszteletére esti 8 óráig tánccal egybekötött 
ünnepély. E napon 20 filler belépődíj fize­
tendő. Ta nejei vények 30 filler. Az előadá­
sokra külön felhívjuk a közönség ügyeimét.

Vendegszereplu zsebtolvaj (lábrics Mi­
hály szabadkai lakost, mint lapunkban is 
hitül adtuk, a bajai vasáról hazament, uz 
itteni vasúti állomáson ismeretlen lettes meg­
lopta. Az ügyes tolvajt aki Gahricsnak 1000 
koronái tartalmazó pénztárcáját tüntette el 
a nagy tolongásban, ma a szabadkai rend­
őrség kinyomozta < s letartóztatta Olajos Jó­
zsef többször büntetőit zsebtolvaj személyé­
ben. A megtartott házkutatás alkalmával a 
lopott pénzből 93 irtot m-'glalaltak, egy 100 
koronás hetijegy a szalmazsákba volt rejtve. 
A tolvaj lakásán meg 5 drb aranygyűrűt is 
találtak a rendőrség közegei. A hiányzó pénz 
azonban meg nem került meg.

A tani o lehet postakezeiö. A vallás- és 
Közoktatásügyi miniszter 9109G. sr. a. ren­
deletét adott ki, mely szerint az állami is­
kola huiiloi és 'aiiilónöi I is községekben, 
telepeken vagy pusztákon, hol postahivatal 
Ilinek, engedély kérése nélkül is vallathatják 
a postakezelesl. Tartoznak erről csal; a tan­
felügyelőnek rögtön jelentést tenni, továbbá 
ezen mellékhivulult csak In ívben és tanórán 
kívül ellátni.

Dulakodás a rendőrrel Horváth György 
adni lakos ez évi május 13-an jól felöntött 
a garatra és ezen állapotában a korcsmá­
ban időző ácsmestertől elszcdte a szerszá­
mait. Ez rendőrért ment s oda is jött Og- 
nvahov Szimú rendőr, de akkor már Hor­
vath nem volt abban a korcsmában, hanem 
máshol folytatta az ivást. Ognyanov kere­
sésére indult és meg is találta egy szabó 
sátor előtt. A rendőr ott elakarla tőle venni 
a szerszámot e< dulakodni kezdett Horvátiul, 
akit a földre topért. Horváth azonban fel­
ugrott es egy kezeiigyobe eső lapáttal úgy 
ragta fejbe a rendőrt, hogy ez 13 napig 
feküdt bele. Hatóság elleni erőszak és sú­
lyos testi sértéssel vadulva állott ma Hor­
váth a törvényszék előtt, hol teljes itn-sá- 
gával védekezett. A törvényszék ezt nem 
látta h igazoltnak és vádlottal két rendbeli 
bűncselekményért három hónapi fogházra 
és 10 korona pénzbüntetésre ítélte.

Eflészséfl-naptar 1906-ra. Negyedik év­
folyamában jeleni meg ez idei Egészség- 
Naptár. Aránylag e rövid idő alatt sikerült 
e könyvnek meghódítani a nagy olvasóközön­
ségei, meri rokonszenves azon törekvése, 
hogy a nagy közönségben fölébressze uz 
érdeklődést uz egészségügy iránt, a midőn 
arra tanítja az emberiséget, hogy: egészsé­
gét, legnagyobb kincset, melyhez minden

Bejártam kétszer a világot, de sehol oly szép kivitelű és mesésen gazdag tartalmú
ékszeráru- és óraraktárat = = Rude Ignácnál.

Ha karácsonyi vagy újévi ajándékot
akarunk venni, máshová ne menjünk, meri BÚDÉNÁL a legserényebb ajándéktól a legmagasabb igényig mindent ke 
lehet elégítem Ezüst, arany ékszerek,China-ezust és a!páccá dísztárgyak a legfinomabb és legszebb kivitelben. Arany 
•zust óraláncok, női nyakláncok káprázatos nagy raktára. --------©—----  &0T Órák 3 évi jótállással. ***

Karácsonyi és újévi nagyvásár! ® RUDE Ki.NÁCZNÁL ® Karácsonyi és újévi nagyvásár!
* * " = Mindennemű e szakba vágó munkák műhelyemben szolidan végeztetnek.________ ________végeztetnek.
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I H»6. HAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP december 2d.

földi üdvössége kötve vau, hogyan kell meg­
óvni a lepton nyomon fenyegető veszedel­
mek ellen. Gyakorlati érzékkel, évröl-évro 
fokozódó Imzg.maggal oldja meg törekvését 
e kis könyvecske, a midőn tudósok és szak­
tekintélyek közreműködésével, tudományos 
alapon es mégis laikus által is könvnyen 
megellhető módon tanít arra, hogy mivel 
tartozik az ember, a közösség és az állam 
is a közegészségügynek. E nemes program- 
mot jelesen oldotta meg a dr. Marton Sán­
dor szerkesztésében megjelent ez idei Naptár, 
üolcay Árpád dr. egyetemi tanar, a buda­
pesti kir. orvosegyesület elnöke, „Előszó*-ban 
magyarázza, hogy: „Egészség: boldogság I 
Egészség; jolel, mely jórészt, magunktól, ta­
nulóságunktól függ,“ A Naptár ára 1 korona.

ap i'iiD a „ budapesti Hírlap* Újságválláiét 
könykereskedeséhen (Budapest, Vili. József- 
korút .) sz.) es az összes hazai könyvkeres­
kedésekben.

A csukamájolaj régtől fogva isme­
retes kitűnő gyógy és tápszer kellemet­
len ize és szaga folytán azonban nem tu- 
doll nagy elterjedségnek örvendeni 
inéit undort keltett, főleg gyermekek­
nél annak szedése Gyarmati Emil gyógy­
szerész érdeme, hogy ma inár a csuka­
májolaj elfoglalhatja azon helyet a 
gyógyászatban mely megilleti, mert hosz- 
szas kísérletezések után sikerült annak 
kellemetlen izét és szagát elvennie a 
nélkül, hogy hatóanyagában a legkisebb 
változást is szenvedné. Egy üveg Gyar­
mati-féle szagtalan csukamájolaj ára 
1 kor. (50 fillér. Gyarmati Emil gyógy­
szertárában Hajam Kizárólag orvosi 
rendeletre kapható ezen csukamájolaj 
Jód vassal és Phosphoral is készítve.

Szilveszter estély
= a Nemzeti-szállodában. —

Tisztelettel értesíteni a n. é. közönsé­
gei, hogy az idén is szállodám dísztermében 
tombolával egybekötött nagy szilveszter es­
télyi rendezeti a bajai jelenlegi első zenekar 
koz remük odesc vei.

A nyeremény tárgyak értéke megha­
ladja a 200 koronái.

Minden egyes tárgy dísze,e válik a
legkényesebb ízlésű u,di,aznak is. A nyere­
mény tárgyak karácsonytól kezdve kiállítva

,athi,tuk- - Minden látogató
egy INGVEN tombola jegyet kap. 10 óra
után a szokásos szilveszter fánkok kiosztása
PAPmL-íe)"lk fa"kba" 1 ,,ra,|y lesz. HAL- 
PAtlOKAb es inas kitünően ellceszitelt éte­
lek valamint italok nagy választékban.

Asztalok megrendelhetők és háromne­
gyed o óráig fenntartaniuk

Belépő-dij személvenkint GO filler,

Pártfogásukul vs látogatásukat kéri.

Deutsch szállodás.

Budapesti gabonatőzsde.

Nyilttér.*) 
Figyelmeztetés !

Búza áprihisi 
Rozs aprilusi 
Zab aprilusi 
Tengeri májusi

Dőlj / tri hí

17 12 
14 12 
14,*52 
13 62

Mar napok óla hirdeti özv, Lusztig 
Jakabné, hogy egy gyártelepi sörfőzde rész­
vénytársaság— mely udvari szállító VV _
Kizárólagos főraktárát bírja, de elég óvatos 
is. ezen gyártelep hollétét meg nem nevezni 
es így a közönség még azon tevedés- 

„ ... '* lehot. hogy ez talán egy kőbányai 
sörfőzde, melyeknek gyártmánya a magyar- 
országi sörök között, az első helyen áll.

Ezért úgy a közönség valamint saját 
érdekünkben is kijelentjük, hogy Lusztig 
Jakabné cég az elismert legjobb illetve kő­
bánya! sört nem árusíthatja, mivel erre a 
kőbányát sőrföződéklöl megbízása nincs

Az udvari szállító titulusra vonatkozó­
iig pedig kijelentjük, hogy ez egy nem igen 

helyesen alkalmazóit fogas, — mert özvegy 
Lusztigne cégnek bebizonyíthatjuk, hogy ezen 
kitüntetés csakis egyéni cégeknek — de nem 
rész vény-társaságoknak adatik.

A nagy hangzású szesz, pálinka, bor 
es sornagykereskedő szintén nagyzás, mert 
nevezezoU cégnek italmérési engedélye van 
es a pálinkáját az általa bérelt szeszcsar- 
nokbau (Schnapsbutik) eladja.

Hogy a közönség egy olcsóbb és má­
sodrendű sör vétele által ne károsodjék meg 
kötelességünknek tartottuk ezt a nyilvános­
ságra hozni.

Teljes tisztelettel
Jarmer Lipot

mint a kőbányai Dreher féle sörfőzde 
főraktárosa.

Trafikant Károly 
a polgári sörfőzde r.-t. és 

Haggeninaoher Henrik főraklárosa.

(*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősegei a szerkesztőség.

regény.

Titokzatos esetek.
XI. Fejeiét.

Bajai gabona piac.
Huzh 16 00-16-40
R,,zs 12 40-12 50
Zab 1800—1320
Tengeri 12 90—13 00
Az arak 100 kilogrammonként encmlök. 

iSegi-'iiszeiiiesitfi: Fodor Károly.

Jaker és tarsa azt kívánjak, hogy 
visszamenjünk Londonba — dörmögle — 
Kudarcot vallottak a bolondok valami kénve. 
ügyben! Szinte csoda, hogy kikerültek a 

, rendőseg figyelmét.
Mi nem keveredtünk volna bele,

■ ha el is fogták volna őket — mondta.
Nem. talán nem, de nagy pénz- 

: VOSZ les.‘g lett volna ránk nézve. Mindenesetre 
telegra falok AI bérinek. Az majd utána néz, 
hoity ne koeka/.tassanak semmit, inig nem 
találkozunk. Meddig maradunk még itt, 
meddig muzsikálunk meg az öregnek ?

— A gymkhana utánig — vagta visz- 
sza Krisz'ina, lassan beszelve Morrow fülébe.

Nem értem minek indítványoztad 
ezt a humbugot — mormogta.

Azt hittem, hogy maradnunk kell 
meg, mivel annyira kert benniiket William 
es nem akartam unatkozni. Kimutatom u 
logam feherel, In unatkozom. Meg aztán 
azt gondolta., . jo lesz, ha meglátja ez, a 
vidéki népség, |>og\ Oldok lovagolni. Jo be- I 
nyomást akarok rajuk tenni.

— Meg lehetsz elégedve a sikerrel, 
nem szükséges tovább játszanod es ha szük­
ségéin lesz rád a varosban, el kell jönnöd, 
érted/’ Azonkívül pedig azt hittem, hogy 
ti r \\ illiam is okai majd lovagolni es hall­
hattad, mit mondott az Lambert Brownené, ; 
a mikor a vadászairól b széliéi.

N'-iii. nem hallottam semmit, csak 
azt latiam, hogy feled fordul és a füledbe ' 
súg valamit.

Nos. a/.l mondta, hogy Sir Willia- 
mot megöli a vadwszal. Minden erősebb 
mozgást megtiltottuk neki az orvosok kel 
evvel ezelőtt. Vigyanunk kell rá az esküvő 
utánig.

Természetesen. De azt hiszem, 
hogy a mezőn való maszkolás nem tartozik 
az erős mozgás közé. Utána látok, hogy ne

ugrasson akadályt és ne kövessen el valami 
meggondolatlanságot. Olyan jámbor, vén 
lova van, mint u hinta. Nem engedjük őt 
bajba jutni.

Te pedig ne csinálj valami zavart 
azzal, hogy azt a házas fickót bolonditod — 
folytatta Morrov. — Nem tudod, mi történ­
hetik, ha ilyen vén fickó, mint Sir William, 
dühbe jön. Közel volt a sirhoz a fiavul való 
veszekedés után; csakis a veled való el­
jegyzés mentette meg. Nem emlékszel rá, 
hogy azt mondtad nekem : „olyan lelt, mint 
a halott!“

Ne zsörtölődj mindig, az égre kér­
lek, lássunk inkább dologhoz. írok a firmá­
nak és tudatom Jaker és társával, mit gon­
dolok felől üií. Milyen boldogság egy kis 
üzleti dolog az utóbbi napok turbékolása és 
szerelni eskedése után I Most mar vége az 
izgatottságomnak, hogy Sir William megkért.

Csak akkor vagy boldog, ha valami 
cselszövényen töröd a fejedet — felelte 
Morrow mosolyogva. — De Jupiterre mon­
dom van is hozzá tehetséged s mindenki 
szereti azt tenni, a mihez éri.

Második természetem — mondta 
Krisztina s leült inn.

(Folytatjuk.)

Telefon SZ. ')_ Telefon 52.

= Kiváló faj borok. = 
Elsőrendű sörraktár.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közön- 
— ség szives tudomására hozni, miszerint —

Nagys. zákanyi Paíffy Ferenc ur
Szeged varos nyugalmazott polgármesterének

zákányi szőlőtelepén
- termeli kiváló :

I KAJBORAIT megvettem és azokat 7/iu literes 
üvegekben bocsátom a ruha es egy üveg 

í siller bort 40 fill., feliéről-14 filléréit minden 
5 üveg rendelés után házhoz szállítom. 

Egyben van Szerencsem az igen tisztelt kö- 
i zönség és vendéglős urak tudomására juttatni, 

Magyarország elsőrendű sörgyárának a 
— Gyártelep Sörfőzde r. t —

IPBST főraktárát
úgy helybe, mint vidékre sikerült elnyernem, 
miáltal abba a kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy BAJA és vidéke közönségét a legki­

válóbb sörrel hálhatom el.
Midőn ezen körülményről tudósítással szol­
gálok, igyekezni fogok a m. I. közönség szi­
ves pártfogását azzal meghálálni, hogy to­
vább is pontos és szolid kiszolgálás mellett 
tiszta és jó italokat adjak, miáltal igyekezni 
fogok szives jóindulatai meg fokozottabb 
mértékben kiérdemelni. Vagyok kiváló lisz-
tdettei özv. Lusztig Jakabné
szesz-, pálinka-, bor- és sörnagykereskedő.

uj, kitűnő minőségű 
kilója 26 krórt

kapható

Rothschild és Wurmfeld
lisztüzletében,

Müller Antal bádogos házában.

Egy hízott sertés
Budapesli-ut 17. szám alatt ELADÓ.
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Slz a Ma/más Karácsonyi ajándéüou vására
megfíezdődotí már

BAKI I VIIIOII és iát ■HsssNiB&im,

Vörösmarty Mihály utcza 4. sz. Vörösmarty Mihályutcza 4. sz.
= Kérjük a nagyérdemű közönséget kirakatainknak szives megtekintésére -~rs
Szigorúan szabott szolid arak! Minden elképzelhető alkalmas di szín ti tárgyuk óriási választékban kaphatók. Szigorúan szabott szolid árak !

A BARTA-féle „Aranyvirág“ arc-créme a legkiválóbb bőrápoló szer. 1 (énelv ÓIM : korona.

TBSB
Erdélyi papirhéjunak kilója (»(> till., 

kitűnő miwöségü.
Közönséges diónak kilója őO fillér.

Fóliák Jakab Fia
termény-nagy kereskedőnél....

Nagy szénraktár.
Von szerencséin a n. é. közönség szives 
tudomására hozm. hogv mész. cement, tégla, 

cserép es epitö anyag raktárainál

szénüzlettel bővítettem ki.
Raktáron tartok kitűnő minőségű Porosz­
szenet, Salgótarjáni <*s egyéb!) faj szenet, 
melyek nálam legjutányos d)b áron kaphatók.

Tisztelettel Grüfivald Dávid.

Egy bolthelyiség kiadó.
Bővebbet: Preisz Béla hör kereskedőnél.
Mohácson a volt Frommer fele házban, a
vasút és hajóáilomá-nal, hol állandóan né­
ha nyszáz hajó-, vasúti es szénimmkas dol­
gozik, igen ei -.-ilí e- nagy forgalmú helyen

\ an szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy helyben Erzsébet 
királyné u. 24 sz alatt (Magyar András ur 

házában levő

ruganyos
*>’"'•“1 ' « •"» • - F 2 ivi gumin uciyeil J l % /

® e?y üzlethelyiség, egy raktárral © op7pihpfpfq
esetleg istállóval bérbe adó. UULÜSUuesetleg istállóval

Ezen helyiségben eltekintve a helybeli üzlet 
tői. igen nagy es jó üzletek csinálhatok az 
itt igen nagy szamban megforduló személy 
es teherszállító hajúkra lüszer. bor, jég, tej 

és mindennemű élelmi cikkben. 
Bővebbet ;itua jdonosnal, Raunz Zsigmonnnal 

Mohácson, be

Nagy OCCASÍO. Nagy OCCASIO.

©Karácsonyi és újévi ajándékoknak©
úgy mint minden évben, az idén különösen 
szives figyelmébe ajánlom a nagyérdemű 
közönségnek raktáromon levő összes arukat 
„tetelemesen leszállított árak mellett“, — 
úgymint férfi-ingek, gallérok, kézelők, nyak­
kendők. esőernyök, férfi es úri lel, alsóingek 

é' nadrágok, női Blousok felárban 
Női fekete és színes Clolt also szoknyák, 
g -vó'i es -v,(".vö I ke/.tyiik, férfi kalapok >•- 
sapkákat, Úgyszintén szőrme boákat es kar­
mantyúkat, Brabani. Seungs. Seiings Valubi, 
Iji.a-r. As.traelian Angora <■- Muflonba, csip­
kékét es ruhadiszek. női vaífiizöket eria.si 
választékban, olc-o arakban.

Tisztelettel Fischer P?l.

Mosó és vasaló intézet.
Hova menjünk

karácsonyi ajándékot venni t
! Csak!

® mosó- és vasaló intézetünkben ® ® Sternfeld Vilmos üzletéhe ©
elvállalunk mosásra és vasalásra mindenféle (jj (,s
ruhaneműt, wgv. hogy a leekénvcs hh iae. , , .nyéknek is minden tekintetben megfelelünk. ík IsTÍÍií’ B? Cr™ ^

K ruKifira. - lAronz, Lhma-czust
Majolika, üveg, Fameiszes, Alpacca, l’lisch

és Bőrárukban.

EEE Nagy gyermekjáték raktár. —
Francia-babák leg jutányosabb árban.

IjjÖgT Tessek megtekinteni. —
©©©©•©©©©©©© .:;5©©J:)©

Telefon sz. (Iái. — Telrlsn sz.

Verő Vilmos
Czukorka, deli gyümölcs, csokoládé, 

tea. tea-sütemany különlegességi üzletében
Karácsonyfák diszitésére szolgáló

csokoládé cukorkák uagyválasztekban állan­
dóan raki áron larfafnak.

Naponta :

fri-s hideg leivágottak, prágai sonka, tormás, 
kolbász, prágai kaiseiib'iseli prágai karaj, 
külonó'le -a .... nagy vaias/.ték hal külön­

leges-egekben.

Verő Vilmos

A nagyérdemű közönség sziveo pártfogását 
kéri

Major Istvánne és Társa.

Kertész
Horthy l-tvánné kastélyába Kaivmámu 

virág- és konyhakertészeihez (elveiélik. 
Csak nősek ajánlata vetetik figyelembe.

: Ludtaipuak'

czipőjiikbc tétessenek

D»

Iiiheletlen mádon megküny- 
nyiti a járásukat.

Egye t!i11 i elámsitú:

Lázár Sámuel
- - lát- és kötszei <'sz. —

l uyanitl

au er égők kezelése
jután mis árban «‘lTn^adtatik.

Lapunk kapható kora reggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben. ifj. Pock József főtéri dohány tőzsd­
éjében. Nagy Péter tiohany-arudajában 
(Milassin-féle !;az. Tóth Kálmán tér), 
Bayer Hermin dohány-árudájaban. a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondná! 

a Kazal-nyomda mellett.
Egyes szám ára: 2 filter.

! 11<fiz ciií
nU.iii élelinis/.i'

ínja varosunk egyedüli 
trud íja, hol kizárólag

élelmiszerek v:imial( d,,s ,n,k-...... ...... ................................. taron úgy. hogy
: az élelmiszerek sem festék, sem firnaisz, 

<|,in vitriol sz.'Mail semmifele karos savak 
áltál okozta fertoze-nok kilőve* nincsenek s 
igy albtndi au frissen e- egészséges állapot­

ban keriilivk forgalomba.
! Csak !

Verő Vilmosnál vásároljunk Baján,
o o I) Központi szálloda mellett, o o o
©©i IB - ■■■ ■■■ U ■■

P B N Z
Törleszteses k< szjcn/,-kölcsönt

földbirtokra, .. Mm.:, érték. n.O; ’ icd részéiig,
3' 4 t-s 41 < alapon, 1 <>-1<'M, 70 évii' türk-szliMé.
Reyi terhek «uh 1; ni II... l> io-aidi ■ sszi'g re i s olesúhl. 
kamatra filváltozMltatiiiik. A kölesen a fél kezeihez 
fizettél Gyorsan eszközt)! minden vtóleges 

költség nélkül :
Klauber S.. Iiankbizomanyi irodája Baja.

Tolh Kalman-tér, a plébánia templom mellett.

dlíegnyiiiM rövidesen . < : : > M x) : .

w 5 w Sliiíiliáí 1Ivíb<“s Józnví* © w ®

Brande Gafe „Gór zó“ nagy fiávéftáza
BAJÁN. EE a iegüorszerü66en Berendezve. BAJÁN.

A ..Kolrsönscgélyczö Egylet" épületében. Szent-István tér.

Nvematott: Kazal Jé/Mtf könyvnyomdájában, Baján.
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